
 

Kleine Anfrage 

des Abg. Lenders (FDP) vom 27.06.2017 

betreffend Entwicklung der Stellensituation im Umweltministerium  

und  

Antwort  

der Ministerin für Umwelt, Klimaschutz, Landwirtschaft und Verbraucherschutz 
 
 

 

Vorbemerkung der Ministerin für Umwelt, Klimaschutz, Landwirtschaft und Verbraucher-

schutz:  
Die Stellenanzahl wird jeweils ohne Stellen - künftig wegfallend - für die Freistellungsphase der 
Altersteilzeit und ohne Leerstellen - künftig wegfallende - angegeben. 
 
Diese Vorbemerkung vorangestellt, beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt: 
 
 
Frage 1.  Wie viele Stellen hatte das Umweltministerium ohne nachgeordnete Bereiche am 31. Mai 2017 

ausgewiesen? 
 

Stellen gemäß HH-Plan 2017 

Ohne Stellen der Vogelschutzwarte für Hessen, Rheinland-Pfalz und Saarland, 
Hessische Staatsdomäne Beberbeck und für die Abwicklung des ehemaligen 

Landesbetriebes Staatsweingüter 

Beamtinnen und Beamte 316 

Beschäftigte 184,5 

Gesamt 500,5 

 
 
Frage 2.  Wie viele Stellen hatte das Umweltministerium ohne nachgeordnete Bereiche am 31. Mai 2017 

besetzt? 
 
487,5 Planstellen und Stellen für Tarifbeschäftigte 
 
Die Differenz der besetzten Stellen zu den im Haushaltsplan 2017 ausgewiesenen Stellen beruht 
auf zeitweise freien Stellen, Beurlaubungen, Elternzeit, befristeten Arbeitszeitreduzierungen und 
befristeten Besetzungen. 
 
 
Frage 3.  Wie viele Stellen hatte das Umweltministerium ohne nachgeordnete Bereiche am 31. Dezember 

2013 ausgewiesen? 
 

Stellen gemäß HH-Plan 2013 

Ohne Stellen der Vogelschutzwarte für Hessen, Rheinland-Pfalz und Saarland, 
Hessische Staatsdomäne Beberbeck und für die Abwicklung des ehemaligen 

Landesbetriebes Staatsweingüter 

Beamtinnen und Beamte  296,0  

Beschäftigte  180,0  

Gesamt  476,0  
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Frage 4.  Wie viele Stellen hatte das Umweltministerium ohne nachgeordnete Bereiche am 31. Dezember 

2013 besetzt? 
 

473,5 Planstellen und Stellen für Tarifbeschäftigte 
 
Die Differenz der besetzten Stellen zu den im Haushaltsplan 2013 ausgewiesenen Stellen beruht 
auf zeitweise freien Stellen, Beurlaubungen, Elternzeit, befristeten Arbeitszeitreduzierungen und 
befristeten Besetzungen. 
 
 
Frage 5.  Welcher beamtenrechtliche Einstufung unterliegen die zusätzlichen bzw. weggefallenen Stellen? 
 
Zusätzliche Planstellen: 
6,0 Planstellen des höheren und 3,0 Planstellen des gehobenen Dienst. 
Weggefallene Planstellen: Keine 
 
Im Weiteren beruhen die Differenzen aus dem Saldo der Umressortierung der Bereiche Energie 
und Städtebau/Wohnungswesen zwischen HMUKLV und HMWEVL. 
 
 
Frage 6.  Wie viele Stellen hatte das Umweltministerium im Bereich Ministerbüro am 31. Mai 2017 aus-

gewiesen? 
 
22,5 Stellenanteile von Planstellen und Stellen für Tarifbeschäftigte 
 
 
Frage 7.  Wie viele Stellen hatte das Umweltministerium im Bereich Ministerbüro am 31. Dezember 2013 

ausgewiesen? 
 
22,0 Stellenanteile von Planstellen und Stellen für Tarifbeschäftigte 
 
 
Frage 8.  Welcher beamtenrechtliche Einstufung unterliegen die zusätzlichen bzw. weggefallenen Stellen im 

Ministerbüro? 
 
Die Anzahl der Planstellen ist gleich geblieben. Die Differenz bezieht sich auf Stellen für Tarif-
beschäftigte. 
 
Wiesbaden, 24. August 2017 

Priska Hinz 
 
 
 
 
 


